

聚焦城市治理 打造营商“皋”地

近年来,如皋市城管局紧扣“精致细腻 整洁有序”的管理目标,不断丰富“精管善治”的内涵实质,持续推动改善城市景观容貌,全力打造极具竞争力的一流营商环境,为市场主体纾困解难,为经济发展注入动能,为如皋市经济社会高质量发展保驾护航。

注重城市环境系统治理,打造宜商宜业新家园

一是做好“分”转“合”。推进道路两侧箱(柜)体合理布局,加快箱体整合迁移,将散落的箱体集中归置,做到“融柜于街,藏柜于景”,通过箱体的美化、隐形促进道路景观优化。针对各行业权属箱柜的设置、

运行维护及管理不一致的问题,联合印发《如皋市城市道路箱柜整治方案》,促进箱(柜)体布局再优化。二是做好“亮”和“靓”。借助店招牌提档升级,有效规范提升店招店牌设置,助推建筑立面、城市家具美化、亮化,进一步释放城市立体空间,改善城市市容面貌。三是做好“加法”和“减法”。精准实施背街后巷综合改造和环境整治,继续规范梳理户外杆线设置,完善环卫设施,合理布局垃圾分类设施,改善宜商宜业环境。

推动建章立制规范管理,构建共治共享新格局

一方面抢抓《城市市容和环境

卫生责任管理规范》出台契机,建立包括市容环卫责任制签约率、履约率等5个方面的评价体系,落实落细市容环卫责任制。另一方面实行“信息共享、目标同向”的协同工作机制,建立包括公安、市监、教育等11家单位22人的市容环卫责任制专家库,采取“双随机、一公开”工作机制,建立“市容环卫责任制红黑榜”制度,着力构建共治、共管、共享的城市治理常态长效新格局。

筑牢服务惠民坚实根基,创建文明城市新典范

一是实行网格全覆盖,形成包括管理人员、执法人员、采集员等6

员在内的大网格运行机制,统筹协调推进巡查、管理、执法、监督,实现问题件有落实。二是紧盯2个广场、3条商业大街、6个农贸市场、57处大型公益广告、78座公厕,确保服务常态长效。三是以问题为导向,依托智慧平台系统开展重点督查,实行问题闭环处置,截至9月底,今年累计办结惠民事项过百余件,助力圆满完成文明典范城市、生态园林城市、全域旅游城市、食品安全城市等城市系列创建目标。

优化营商环境,只有起点,没有终点。如皋市城管局将持续聚焦民生热点、回应群众期盼,用力用心用情服务好市场主体,稳步开展一系列服务惠民行动,持续擦亮“如皋城管”优化营商环境品牌。

张炳荣 黄杰



特约编辑:丁左君 鲍晓明
钱春妮 王琦
邮箱:xmwsqbxxrg@163.com



秋风送爽芋飘香,又到丰收好时节。近日,如皋市搬经镇林上村丰瑞家庭农场的香芋种植基地内,100余亩香芋迎迎来丰收。

芋芳区一片片枝繁叶茂,一排排绿油油的“雨伞”随风摇摆,如荷叶般满眼葱郁。根系下面结着成团成团的芋芋,农场负责人冒井华与村民们小心翼翼地在芋头周围慢慢撬动,直到芋头露出来,再麻利地将它们装进编织袋。

“今年香芋的长势不错,亩产能达到1600-2000斤,亩产值在6000-7000元左右。”看着逐渐堆成小山的香芋,冒井华笑着说,“我这里是如皋农科所支部建的香芋示范基地,种的都是‘正品’!”

如皋香芋种植历史悠久,芋芋头体型圆润,质地细腻,没有粗的纤维,吃起来特别粉糯,入口即化,因其在烹饪过程中香气四溢、满室芬芳而被冠以“香芋”美誉,是如皋的“长寿食品”,并获得国家地理标志、无公害农产品标识。近些年,如皋连续在上海举办农产品推介会,口感香甜软糯的如皋香芋一下火出了圈儿,红遍上海滩。

冒井华敏锐地捕捉到了这一商机,果断投资,建立了标准化的香芋生产基地,吸引了上海清美集团公司前来签订采购合同。他介绍,好的收成不仅仅在于良好的天气条件,也在于精良的品种和精心的种植。为了让香芋更健康、口感更好,在整个生长期坚持人工除草,为的就是能让大家吃到无毒无害绿色健康的香芋。此外,基地运用起垄覆盖黑膜种植技术,种出来的香芋,个头大、味道香、产量高。

冒井华的农场里除了香芋,还种植了黑塌菜、玉米、西兰花等特色农产品,自建包装流水线、冷链仓库,不仅延伸了产业链,也为广大农民提供了就业岗位。常年在这儿工作的有十多人,农忙时能有100多人。村民王华说:“我已经在这里工作了好几年了,每年都有一万七千八的收入,再加上土地流转租金,收入不少哟。”

如皋搬经:「芋」丰收,愈幸福

情系联助村 共谋发展路

根据“双联双助”活动要求,近日,如皋市城管局党组书记、局长黄山虎带领局双联双助领导小组一行来到如皋市磨头镇兴韩村,召开结对帮扶座谈会,深入结对联系户,开展集中走访活动。磨头镇党委书记王红、镇长薛涛一同参加了座谈。

会上,兴韩村裴俊华书记介绍了村基本情况及发展中的难点和困难。

黄山虎指出,要进一步巩固拓展脱贫攻坚小康成果,积极与各村的外在优秀人才联系,共同接续推进村全面振兴,促进实现共同富裕。如皋市城管局在各村任党总支第一书

记的同志要切实发挥第一书记作用,勤于学习、善于思考,结合村(社区)挂职干部“十个一”任务清单,深入推进抓党建促乡村振兴,做好垃圾清理、污水治理、河道管护等工作,奋力打造“一村一品”特色村。

为更好助推村为民办实事,城管局资助兴韩村建设养老服务中心10万元。

会后,黄山虎深入结对户,走访慰问90岁以上老人,与他们深入

交谈,详细了解他们的生活状况,送去慰问金,鼓励他们坚定信心,面对困难不退缩,面对挫折不气馁,在富民增收的道路上继续前行。

走访期间,黄山虎一行还专程参观了兴韩村大旺菌业家庭农场。

城管局党组副书记、副局长沙进与联助书记一行在吴窑镇陈家村一并进行走访,慰问了老党员和困难群众。

姚松来 王健 钱秋

“面对面”服务企业 “实打实”纾难解困

为帮助进出口贸易企业纾难解困,10月12日,如皋市白蒲镇邀请如皋市海关关长邵剑、商务局局长余飞一行来镇调研,白蒲镇党委书记张成、副镇长范存春陪同,德晋昌光电科技、逸人服饰、妙卫纸业、纽唯盛机电等企业参会。

会上,各企业介绍了今年1-9月份进出口贸易数据和在手订单情况,并提出了当下进出口贸易过

程中存在的货币贬值、俄乌战争、国外不稳定因素影响导致贸易订单减少等问题。

范存春介绍:目前白蒲镇经济发展稳中向好,外贸数据保持平稳增长态势,对未来的经济发展充满信心。

邵剑强调:一是全力以赴服务开放型经济发展。提高通关效率,帮助企业问题清零。二是持续加大

与地方政府互动频次。建立政府企业联系服务制度,点对点为企业纾难解困。三是继续加强对企业服务效率。帮助企业提升信用等级,帮助企业合规经营,加快发展。

针对到场企业家提出的问题以及需求,余飞表示,市商务局将继续靠前服务企业,搭建交流展会平台,组织企业参展,帮助企业拓展业务,多拿订单。

张成表示:感谢邵关长和余局长一行根据企业实际对企业存在的各种困难和问题给出的对应“药方”。希望在今后的工作中与如皋市海关、商务局等部门能加强联系,共同为企业发展出谋划策。同时,白蒲镇党委、政府将始终坚持“以一流服务打造一流营商环境”这一目标,既坚定不移当好“001号服务员”优环境,也会凝聚奋进力量当好“桥梁纽带”促发展。

李锐敏

如皋市如城街道孔庙社区

开展“推动移风易俗 弘扬时代新风”主题实践活动

为弘扬和践行社会主义核心价值观,引导广大党员干部和群众更新思想观念,破除陈规陋习,遏制不良习俗,如皋市如城街道孔庙社区开展新时代文明实践“移风易俗”系列主题活动,积极倡导婚事新办、丧事简办等文明新风,推动《人情减负如新风文明公约》《红白事办理建议流程》等文明公约深入人心,引导全民参与、自我约束,使“移风易俗”内化为

全新的思想观念、外化为自觉行动,营造社区文明新风尚。

10月14日上午,如城街道孔庙社区在集贤里广场发放《如皋市新时代婚礼新风公约》《人情减负如新风文明公约》等移风易俗倡议书,带领广大居民学习移风易俗相关知识,并告知《红白事办理建议流程》,做到“五个不”,遵循“五个一”,确保文明新风入脑入心。当日下午,社区

组织辖区党员代表、居民骨干开展移风易俗知识竞赛,以赛促学,鼓励党员做好榜样,从自身做起,引导群众自觉抵制不良风气。竞赛现场,参赛者积极抢答,拼反应比手速,拼知识比积累,整个赛程你追我赶,现场气氛热烈,传来阵阵掌声。

活动的开展激发了大家的学习热情,在潜移默化中加深了群众对移风易俗的认识,旨在呼吁更多人



争做推动移风易俗的倡导者、践行者和传播者,为“文化孔庙”厚植文明力量。

刘红影

如皋市磨头镇建设局:念好“四字诀” 筑牢群众“安全居”

为全面排查和坚决消除农村自建房屋安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,连日来,如皋市磨头镇建设局着力念好紧、快、严、实“四字诀”,开展农村自建房屋安全专项整治,坚决遏制重大事故发生,筑牢自建房屋安全防线。

念好“紧”字诀,强化意识 牢固树立“隐患就是事故、事故就要处理”的危机意识,把农村自建房屋安全专项整治作为头等大

事来抓。制定农村自建房屋安全隐患专项整治工作方案,进一步明确排查整治范围、内容、要求、时间节点,细化措施和任务分工,拉紧责任链条,全力以赴“钉钉子、啃硬骨”。

念好“快”字诀,落实行动 落实“农民建房安全生产公示牌”制度,明确户主、施工负责人、村居网格员三方安全责任以及镇建设局监管责任,强调施工安全“八必须,两严禁”。建立镇村组三级网格

化管理制度,充分发挥三级网格化管理制度优越性,实施拉网式排查,不留死角、不留盲区。

念好“严”字诀,夯实监管 坚持“立查立改、边查边改”原则,针对起底排查中发现的风险点、隐患点进行分级分类压茬处置整改,全面确保“危房不住人、住人不住危房”。截至目前,已排查农村自建房屋3952栋、其中,经营性自建房屋573栋,排查初判存在安全隐患的共4栋、已全部完成整治,行动取

得积极进展。

念好“实”字诀,建立机制

积极探索引入第三方安全监理和建立“磨头镇农村建房施工单位名录库”等长效机制。加强农村建筑工匠专业技能培训,进一步规范农村建筑工匠市场,实现持证上岗,完善农房建设全生命周期监管制度,建立常态化农村房屋建设管理制度,牢牢守住农村自建房屋安全底线。

闵剑飞